[bookmark: _GoBack]5. Сведения о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям имеющихся электронных образовательных ресурсах, в том числе для инвалидов и лиц с ОВЗ
В свободном доступе для педагогов и административного персонала в ДОУ имеется 5 персональных компьютеров, 4 ноутбука, каждый из которых имеет выход в Интернет.
В свободное от деятельности с детьми время каждый педагог ДОУ может воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения воспитательно-образовательных задач.
Самостоятельный доступ воспитанников ДОУ к электронным образовательным ресурсам не предусмотрен. Доступ воспитанников к электронным образовательным ресурсам, обеспечивается педагогами.
Исключение составляют дети подготовительной группы, педагоги которой  принимают участие в федеральной экспериментальной площадке «Мобильное электронное образование». Использование данного ресурса детьми регулируется правилами  СанПин 2.4.1.3648-20.
Педагоги используют ЭОР Единой коллекции цифровых образовательных ресурсов (сайт http://school-collection.edu.ru), сайт «Росметод кабинет» и др. ЭОР  для организации образовательного процесса в ДОУ: индивидуальные и подгрупповые занятия педагога-психолога, занятия воспитателя.


